Aufbau der Atome (1)

Wasist die Ursache fur die Periodizitat der Elemente?

Mendelejeff: ,Aller Wahrscheinlichkeit nach liegt die Ursache in der
inneren Mechanik der Atome und Molekule.”

Ausgangspunkt: Das Dalton sche Atommodell der Kugel

Pha&nomen der dektrostatischen Aufladung:
Beispide:

Schlusdolgerung:

1. Alle Stoffe enthalten und Ladurgen
2. DieLadurgsportionen sind und
sichinihrer Wirkung
3. Durch Reibung kénren Ladungsportionen werden.
4. Gleichnamige Ladungen sich , ugleichnamige -
sich

Phanomen der dektrischen Influenz;

geladene Kugel :
e

Ausgangssituation Ergebnis

Die erteilten pasitiven Ladungen
und regativen Ladungen werden durch von der Kugel  kdnren den Glihdraht nicht
ausgehenden Kréfte . verlasen,

Daraus folgt: mindestens eine der beiden Ladungen jedoch schon.

mussleicht sein.

ERGEBNIS: Negative Ladungstrager heil3en

Sie haben eine sehr geringe M as undtragen 1 negative Elementarladung. Sle
flief3en beim Stromflussin Metall en. Der positiv geladene Rest des Atomsist fiir
das jewellige Metall charakteristisch und tragt fast die gesamte Mas< des
Atoms.



